
●应用·创新

1.下列各组材料中，都是导体的是

A.铅笔芯、人体、大地 

B.铁、陶瓷、塑料

C.人体、橡胶、铜

D.橡胶、塑料、陶瓷

2.人在皮肤干燥时电阻约为几千欧至几十千欧，10 kΩ=________ Ω;我们平常说的绝缘体，其电阻一般应在1 MΩ以上，1 MΩ=________Ω.

3.在如图6-9所示的电路中，如果将滑动变阻器的滑片向左移动，灯泡的亮度和电流表的示数是否变化？如果变化，请分析产生这种变化的原因.
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图6-9

4.连接图6-10中的电路，使滑动变阻器的滑片向右移动时灯泡变亮.


[image: image2.png]



图6-10

5.如图6-11所示的电路中，要使灯泡变暗，滑动变阻器的滑片应向________移动，此时电流表的示数将________（填“变大”“变小”或“不变”）.
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图6-11

6.金属是最常用的导体，钢铁是导体，又多又便宜，但是最常用铜和铝做导线，大规模的室外架空导线常用铝线，往往采用几股铝线绞在一起，而且中心还加一根钢丝.你知道为什么要这样做吗？

7.你知道半导体有哪些常见的应用吗？请列举至少五项.你知道超导体可以在哪些方面应用吗？可以向周围知道的人询问，也可以查阅图书资料或通过因特网收集相关信息，然后与同学互相交流.

三、电阻

☆应用·创新

1.A

2.1×104,1×106
3.当滑动变阻器的滑片向左移动时，灯泡变亮，电流表示数增大.题图所示滑动变阻器连入电路的电阻丝为AP段，所以当滑片左移时，滑动变阻器连入电路阻值变小，对电流的阻碍作用变小，所以灯泡变亮，电流表示数变大.

4.略

5.右，变小

6.按照导电性能来选择，用银做导体最好，但太昂贵.用钢铁做导体虽然又多又便宜，但导电性能较差，又容易生锈.所以导体的材料多选用铜和铝，安装室内导线、用量较小时，常用铜.室外导线，尤其是大规模的架空电线，更多选择铝，因为铝不仅导电性能较好，而且密度小、轻，至于中心加钢丝，则是为了提高电线的抗拉能力.

7.（答案是开放性的，意在培养学生查找资料、收集处理信息的能力，并倡导同学之间互相交流）
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